

锐新闻

杭州市纪委明确提醒：

收受微信红包属变相受贿

作为一种新的拜年问候和娱乐方式，微信红包在今年春节期间着实火了一把。然而，看起来新鲜有趣的微信红包，送出去的可是真金白银，如此一来，会不会有人打着“红包”的幌子，背后却藏着不法行贿行为呢？

新华社杭州3月3日电 今年春节，微信红包引爆网络，成为亲人朋友之间一种全新的娱乐和拜年方式。然而杭州市纪委日前却通过其官方微信“廉洁杭州”明确提醒：党政领导干部和公职人员收受管理对象、服务对象、私营企业主、与行使职权有关的个人微信红包，是一种变相的收礼或者受贿行为。

杭州市纪委在其官方微信的文章中明确表示，如果收受上述机构人员微信红包的金额累计到一定程度，将视事实的性质和情节，追究相应的党纪责任。市纪委负责人在接受记者采访时说，虽然每个微信红包少则几分，多则200元，但积少成多，仍可能成为一种微腐败。

杭州市纪委表示，党员领导干部和公职

人员在收发红包之时，要把握好尺度，防止变味。

要避免收受管理对象、服务对象、私营企业主、与行使职权有关个人的微信红包，避免上下级之间以微信红包形式拜年问候，避免收受红包金额多次累积积少成多。并要求党员干部和公职人员注重廉洁自律，防范穿上微信红包“隐身衣”的礼金礼卡，以免触犯党纪的相关规定。

作为一种新型的传播方式，微信红包单个金额较小，传播方式有时一对多，有时一对一，存在发现难、认定难、取证难等问题。但主管部门仍表示对类似的隐形利益输送不能姑息。据介绍，早在去年9月，中纪委就已将“利用电子商务提供微信红包、电子礼品预付卡等”列入“反四风”查处范围。

特定红包每次只能发给一个人，单个金额最高1000元

手机红包有很多空子可钻

网上发红包，不仅限于春节，也已成为日常行为。广东肇庆市民李飞杰说，广东人生孩子、搬家，甚至买辆好车都会发红包，现在也开始流行用手机来发红包。

网络红包发钱上下限是多少？以微信“红包”为例，除普通红包和手气群红包，还分结婚、生日、乔迁、添丁等特定红包。普通红包单个金额上限200元，最低是0.01元；手气群红包一次最多可以发送100个，单日限额8000元，单笔限额2000元。而特定红包每次只能发给一个人，单个金额最高为1000元，3个月内只能发给同一个好友一个特定红包。

一个人最多能收多少呢？记者多方求解，各方都含糊说不清楚。互联网企业几乎没有规定收红包上限的问题。支付宝客服告诉记者，红色的收取次数和金额都没有上

限，只要是发来拆开都是自己的。收发红包如此自如，小小红包会不会成为输送利益的工具？

“网络红包和传统红包并没有本质区别，这种支付方式也可能成为利益寻租平台。”北京工商大学商业经济研究所所长洪涛说。

专家们指出，发放、接受红包在互联网技术上虽有迹可查，但发红包的目的却难以把控。技术本身无法辨别忠奸善恶，切莫让“有心人”钻了漏洞。

“网络红包的发出人，其初衷与目的，不排除会涉及一些企图规避法律的经济往来、贿赂问题，这都需要从制度、法律上严密相关规定。”上海大学法学院李俊峰博士指出，还要充分发挥互联网的科技优势，让非法利益输送无所遁形。（本报综合）

国务院：今年起出口退税全由中央财政负担

新华社北京3月3日电 经李克强总理签批，国务院日前印发《关于完善出口退税负担机制有关问题的通知》（以下简称《通知》）。

《通知》明确：从2015年起，出口退税（包括出口货物退增值税和营业税改征增值税出口退税）全部由中央财政负担，地方2014年原负担的出口退税基数，定额上缴中央。同时，中央对地方消费税不再实行增量返还，改为以2014年消费税返还款为基数，实行定额返还。

《通知》要求，财政部具体负责核定地方出口退税上缴基数和中央对地方消费税返还款等工作。

这次改革和完善出口退税负担机制，不改变政府对企业的出口退税政策，在确保出口退税资金及时足额到位的基础上，进一步规范了政府间收入划分，对解决地区间负担不匹配问题，维护全国统一市场，促进外贸出口与经济持续健康发展具有重要意义。

对出口产品实行退税是国际通行做法，符合世贸组织规则。出口退税机制包括两方面内容：一是政府对出口退税制度设计；二是各级政府之间如何分担出口退税资金。目前，中央与地方出口退税分担办法是超基数部分中央与地方按照92.5:7.5的比例分担。具体操作过程中，先由中央财政统一将出口退税资金退付给企业，地方财政负担部分年终上缴中央，同时，中央财政对负担较重的地区给予适当补助。2014年，经国务院批准，中央财政加大了对出口退税负担较重地区的补助力度。

河北省常委、秘书长景春华接受组织调查

本报讯 据中央纪委监察部网站3月3日消息，河北省常委、秘书长景春华涉嫌严重违纪违法，目前正接受组织调查。

澳方否认正在讨论停止搜寻马航370

据新华社堪培拉3月3日电 澳大利亚副总理沃伦·特拉斯的办公室2日向记者表示，澳大利亚并未与马来西亚和中国方面商讨停止搜寻马航370航班的计划。

特拉斯的高级媒体顾问布莱特·赫弗南在向记者发送的电子邮件中说：“我想澄清的是……没有进行有关停止搜寻的讨论。现在进行的是关于如何搜寻的讨论。我们仍对找到那架飞机持谨慎乐观态度，目前对优先区域的搜寻已经完成了40%。”

“如果对优先区域的搜索全部完成（预计为2015年5月）飞机仍未找到，那么澳大利亚、马来西亚、中国，可能还有其他国家将讨论下一步如何行动。”赫弗南说。

路透社在3月1日一篇报道导语中写道：“澳大利亚副总理说，对马航370航班的搜寻不可能永远持续下去，澳大利亚、中国、马来西亚正在讨论是否在数周内停止搜寻行动。”

伊拉克发动提克里特最大作战



新华社专电 大约3万名伊拉克安全部队和民间武装人员在炮火和空中支援下，2日晨对伊拉克北部城市提克里特发起最大规模攻势（上图），以期从极端组织“伊斯兰国”手中夺回这座战略重镇，并把“伊斯兰国”武装赶出萨拉赫丁省。这是自去年6月以来伊拉克安全部队在

萨拉赫丁省采取的最大规模军事行动。伊拉克电视台报道，在什叶派和逊尼派民间武装的支援下，安全部队从不同方向对提克里特发起进攻。除地面炮火，伊拉克战机还从空中发动打击。

伊拉克政府军一名不愿公开姓名的中校经由电话证实，参与这次行动的部队包括军

方、警方、反恐小组以及什叶派和逊尼派民间武装。“行动动用了战斗机、直升机和炮火，确保前进路线并切断敌方供给线。”

目前暂不清楚行动是否得到外国的空中火力支援。自去年8月以来，以美国为首的多国对伊拉克境内的“伊斯兰国”目标实施空袭。不过，根据伊拉克和伊朗媒体的报

道，伊朗伊斯兰革命卫队“圣城旅”的指挥官卡西姆·苏莱马尼在萨拉赫丁省帮助协调行动。

提克里特是伊拉克前总统萨达姆的故乡，去年夏天与伊拉克第二大城市摩苏尔等一同落入“伊斯兰国”手中。伊拉克安全部队先前多次试图夺回，但没有成功。

域外大国介入南海争端的战略算盘

□ 中国现代国际关系研究院副研究员 褚浩



环球论坛

美军首次承认侦察机巡航南中国海

据路透社报道，美国海军2月28日称，美国最先进的P-8A“海神”侦察机已经开始从菲律宾起飞巡航南中国海。这是美国首次承认这一做法。

美国海军在声明中称，已在沿海和开放海洋环境下展示了P-8A的性能，并向菲律宾军方解释了该机的多任务传感器。

P-8A由美国波音公司设计生产，是美军最先进的远程海上侦察和反潜机，2012年开始替代P-3C猎户座海上巡逻和反潜机。（据人民网）



□美国智库彼得森国际经济研究所高级研究员尼古拉斯·拉迪认为，降低融资成本是中国央行此次降息的主要原因，“如果中国人民银行不调名义利率，实际利率会上升”。考虑到经通胀调整之后的实际利率，他认为中国央行此次降息力度较为温和。此外，中国央行此次降息可能代表新一轮宽松周期的开始，但他预计整体力度会相对温和。

近期，美国、日本等域外大国均加大对南海争端的战略关注。美多次指责我南海“断续线不符合国际法”，要我予以澄清，并与越南开展战略对话，密集举行双边使节外交活动，强化两国军事合作，声称“渴望建立更全面、深入和稳定的关系”。日则与菲签署《防卫合作及交流备忘录》，将双边国防部长会谈及副部长级磋商等交流合作机制化，并考虑通过政府融资等方式降低武器出口门槛，以向越、菲等与我南海争端的国家传声。

美、日在南海争端上新举措凸显其政权内部的三大战略“算盘”。

推进南海争端的法理化

可以说，包括1982年《联合国海洋法公约》在内的国际法是国际社会普遍接受的法理标准，自然也是任何国家无法舍弃的道义大旗。自2013年初菲律宾提起南海国际仲裁案以来，美、日、欧盟等域外国家均支持菲律宾通过法律手段解决南海争端。美国众议院外交委员会主席埃德·罗伊斯敦促中国参与仲裁，“让争议在国际法框架下客观解决”。美国助理国务卿拉塞尔更是在国会听证会上要求中国就南海断续线作出明确解释。美、日等大国推进南海争端的法理化实际上是力图通过“四两拨千斤”式的巧实力

外交，使中国背上国际规则“破坏者”的恶名，丧失南海争端的国际话语权主动权。

推动南海争端与东海争端联动共振

南海联动的主要推动方是日本。近年来，日以贸易和援助等经济措施为先导，以南海争端为串联主线，与越、菲等国不断加深在外交领域的协调互动和安全与防务合作的拓展强化，其主要目标是通过多层次、跨领域的互动达到在东海争端上的对华牵制，以分散我战略关注点和战略投入力度，使我在东海和南海争端中不能兼顾，缓解其在钓鱼岛和东海争端上的战略压力。美国是南海联动的外围核心。奥巴马把南海争端视为牵制中国崛起的重要抓手，希望借南海争端深化其与亚太盟国的同盟体系，拓展其在亚太地区的政治、经济和安全利益，完善其亚太战略布局。为此，美积极参与、暗中策应南海联动，并试图构建“美日菲”、“美日越”、“美日越菲”等多边机制。

恶化中国崛起的周边环境

随着中国加速崛起，美、日等国对我战略焦虑心理加重，为此不惜指鹿为马，混淆视听。如，中方在属于自己的南海岛礁和管

辖海域开展建设工程本属合情合理合法的活动，但美国却担心岛礁建设将强化中国在南海及其周边地区的实际存在，进而“威胁”美国航行自由和安全等利益。为此，美试图通过外交手段绑住中国的手脚，延缓我岛礁建设进程，在去年8月抛出“各方不再夺取岛礁与设立前哨站、不改变南海的地形地貌、不采取针对他国的单边行动”的“冻结南海行动倡议”。该倡议表面看似公平对待争端各方，实质上却对菲律宾长期以来修岛造房、军舰坐滩、增加武备等行为网开一面，最终目标是将国际社会关注的焦点从南海主权争端转换为改变南海岛礁现状问题，并将中国塑造为改变现状的“罪魁祸首”，企图置中国于南海争端国乃至整个国际社会的对立面，引发国际社会“公愤”，进一步恶化中国的周边海洋安全环境。

目前，域外大国对南海争端的介入正由虚向实发展，逐渐从外交、舆论的“软声援”转向执法和军事力量建设“硬支持”。未来，相关国家介入南海问题虚实结合、软硬兼施的可能性正不断增大，势必对我陆海平衡的战略设计、统筹南海维权和维稳的能力、如何发展中美邻关系、及化解中国崛起面临的周边安全困境的战略运筹提出更高要求。而解决这些挑战，正是我国在稳步、系统推进南海工作取得一系列成就之后，面临的新的阶段性任务。

中国降息消息提振纽约股市

道指和标普创历史新高 美金融界对此次降息评价积极

综合新华社纽约3月2日电 受中国降息等消息提振，纽约股市三大股指2日上涨，纽约股市道琼斯工业平均指数和标准普尔500种股票指数2日收盘创历史新高，纳斯达克综合指数自2000年3月以来，首次重新站回5000点心理大关。

中国人民银行2月28日晚宣布，自2015年3月1日起下调金融机构人民币贷款和存款基准利率。这是继去年11月22日后，中国央行再度出手降息。受此消息鼓舞，纽约股市三大股指2日均小幅高开。

美国商务部2日公布的数据显示，1月份

美国个人收入环比增长0.3%，但1月份个人消费开支环比下降0.2%。

美国彭博社刊文说，今年以来土耳其、日本、澳大利亚和欧元区等多个经济体都进一步放松了货币政策。中国央行三月份第二次降息主要是为应对实体经济下行压力和通缩风险上升。

美国福德姆大学金融系主任颜安对此次降息的原因和作用进行了积极评价。他指出，对内而言，中国经济增长正处于从高速增长向中高速增长的转换阶段。国内居民消费和政策性投资产生的需求可能不足以保证

稳定的可持续性的转换。对外而言，各大主要经济体纷纷推行宽松货币政策，对中国对外出口有一定负面影响，降息可减轻人民币汇率的压力，增加出口产品的竞争力，促进外需，保证向经济增长新常态的平稳过渡。

除此以外，他指出，中国央行进一步扩大了存款利率浮动区间表明了央行加快推动利率市场化改革的意图。目前中国利率市场化的条件并不成熟，如银行风险管理有待提高、金融资本市场产品有待开发健全。所以，央行希望逐步稳定地实现利率市场化，但在过程中需要持续向市场明确这一目标。

安全监测结果显示：超八成口罩过滤效率低于90%

据新华社上海3月3日电 上海市质量技术监督局3日公布的口罩产品质量安全风险监测结果显示，69批次样品中，超八成过滤效率实测值低于参考值90%。

为评估口罩产品质量安全风险，上海市质量技术监督局对上海市生产、销售（含网络销售）的标称“PM2.5防护”、“防霾”、“防细菌颗粒”等防护功能的口罩产品开展质量安全风险监测。

检测发现，56批次口罩的过滤效率实测值低于参考值90%，占总抽样数的比例超过八成；16批次口罩标识信息不全，未标称产品执行标准或生产日期；24批次纺织品口罩面料或里料的PH实测值超过8.5，占纺织品口罩总抽样数比例超过七成。

值得注意的是，3M中国有限公司生产的大号3M耐适康舒适口罩（生产日期/批号2014.08.15.）、云南白药集团股份有限公司生产的成人型雾霾防护口罩（生产日期/批号2014.09.10.）等产品的过滤效率均低于90%，分别为81.3%和24.2%。

英国最新研究发现 常用导航让人变傻

新华社专电 开车时，你是不是已经离不开导航仪？小心，这可能会影响你的智力！英国伦敦大学学院心理学家雨果·施皮尔斯的研究显示，靠自身记忆驾车时，大脑身体中的内嗅皮质区和后部活跃，而靠导航仪时这两个部分不活跃。

科学家介绍，海马体主要负责记忆和学习，内嗅皮质区是刺激记忆开关，经常刺激可以增强记忆力。先前有研究说，有“活地图”之称的伦敦出租车司机大脑海马体比一般人大多。

施皮尔斯说，这一研究可以解释为何伦敦出租车司机大脑构造“不一般”。他说，人体功能“不用则废”，太依赖导航仪等电子产品会让人记忆力退化。所以，开车时，除非去陌生的地方，尽量不要使用导航仪，同理，少用计算器，多心算一下。虽然麻烦，但从长远看，你的大脑会感谢你。

更正公告

我局于2015年3月3日发布的《济南市国有建设用地使用权网上挂牌出让公告》(济国土资告字[2015]7号)中控制指标更正为：2015-工业G008地块建筑密度≤22%；2015-工业G009地块建筑密度≤29%；2015-工业G010地块建筑密度≤28%。

特此公告。

济南市国土资源局 2015年3月4日